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Πατριαρχείο Μόσχας

Πατριάρχης Κύριλλος συναντήθηκε με τον
Αρχιεπίσκοπο Μιλάνου Καρδινάλιο Angelo Scola
Με τον Καρδινάλιο Angelo Scola, Αρχιεπίσκοπο Μιλάνου πραγματοποίησε συνάντηση στις 12
Νοεμβρίου 2013 ο Αγιωτάτος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος στην
Πατριαρχική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας. Τον προσκεκλημένο συνόδευαν ο
Αρχιεπίσκοπος Πάολο Πάτσι, επικεφαλής της εν Μόσχᾳ Αρχιεπισκοπής της Θεοτόκου, ο
υπάλληλος της Αποστολικής νουντσιατούρας στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Τζοβάννι Παραβιτσίνι.
Επίσης στη συνάντηση παρέστη ο Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκωφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Απευθυνόμενος στον Καρδινάλιο Angelo Scola ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος ανέφερε ότι η Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ρωσίας και η Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία προβληματίζονται για τις εξελίξεις στον
πνευματικό βίο της Ευρώπης και λοιπών χωρών. «Έντονη ανησυχία προκαλεί η κατάσταση των
χριστιανών στον κόσμο, όπου υποφέρουν, όπως π.χ. στη Μέση Ανατολή, την Αφρική και την Ασία,
αλλά κι εκεί, όπου δέχονται έμμεσα πιέσεις με πρόσχημα την ανεξιθρησκεία και
πολυπολιτισμικότητα, όπου εκδιώκονται τα χριστιανικά σύμβολα και απαγορεύεται κάθε μνεία της
λέξεως «Χριστούγεννα», ενώ οι άνθρωποι αδυνατούν να έρχονται στη δουλειά τους και να έχουν
πάνω τους σταυρό, διότι αυτό δήθεν προσβάλλει τους απίστους και οπαδούς άλλων θρησκειών.
Ταυτόχρονα διαπιστώνουμε ότι οι άπιστοι εκφράζονται ελεύθερα και έχουν γεμίσει όλο το
πληροφοριακό χώρο με την φιλοσοφία της ζωής, η οποία ουδεμία σχέση έχει με την πίστη».

«Η κοινή μας αποστολή σήμερα είναι η διατήρηση μιας χριστιανικής Ευρώπης, η διατήρηση των
καταβολών του χριστιανικού πολιτισμού, τόνισε ο Πατριάρχης Κύριλλος και συνέχισε, πιστεύω ότι
ποτέ δεν είχαν οι δυο μας Εκκλησίες πιο σοβαρό λόγο για να εργάζονται από κοινού όπως σήμερα.
Χαιρετίζουμε τη θέση του Αγιωτάτου Πάπα Ρώμης Φραγκίσκου επί πολλών εκ των
προαναφερθέντων θεμάτων».

Επίσης ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας επικαλέσθηκε την σύγκλιση των θέσεων επί του
θέματος της καταστάσεως στην Μέση Ανατολή και ειδικότερα της κρίσεως στη Συρία. «Ξέρετε,
έχω πάει στη Συρία στην αρχή του πολέμου και είχα τη δυνατότητα να βλέπω τη ζωή των
ανθρώπων. Από τότε άκουσα δηλώσεις, ότι αυτή η πολιτική αντιπαράθεση που κινδύνευε να
εξελιχθεί σε κάτι άλλο πολύ διαφορετικό, θα σήμαινε την ανατροπή ισορροπιών, που υπήρχαν στη
χώρα. Και αυτό πράγματι έχει γίνει σήμερα». Ακόμα ο Ρώσος Προκαθήμενος υπενθύμισε την τύχη
των δυο χριστιανών Ιεραρχών, οι οποίοι απήχθησαν στη Συρία τον περασμένο Απρίλιο. Παρά τις
προσπάθειες που καταβλήθησαν, συμπεριλαμβανομένων και επιστολών προς ηγεσία των επιμέρους



χωρών, έως σήμερα αυτοί δεν έχουν απελευθερωθεί.

Ο Πατριάρχης Κύριλλος αξιολόγησε θετικά τη θέση του Πάπα Φραγκίσκου στο θέμα της Συρίας και
εξέφρασε την πεποίθηση ότι θα συνεργάζονται και στο περαιτέρω οι δυο Εκκλησίες για την
εξασφάλιση των δικαιωμάτων των θρησκευτικών μειονοτήτων στη Μέση Ανατολή.

Ο κ. Κύριλλος υπενθύμισε τις κοινές προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι χριστιανοί παγκοσμίως και
τόνισε τις προσπάθειες της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας στον ποιμαντικό τομέα στην Ευρώπη παρά
τα προβλήματα που ανακύπτουν κατά διαστήματα.

Από την πλευρά του ο Καρδινάλιος Angelo Scola υπογράμμισε την βαθιά κατανόηση της
καταστάσεως από τον Πατριάρχη Κύριλλο υπό την οποία κηρύσσεται σήμερα ο χριστιανισμός στη
Δυτική Ευρώπη.

«Ξέρουμε ότι σήμερα ζούμε σε μια κοινωνία διαφορών. Φυσικά και δεν θέλουμε να εξαναγκάζουμε
κανένα, αλλά από την άλλη θέλουμε ελευθερία για μας και για όλους, την ελευθερία να κηρύσσουμε
τον χριστιανισμό στο σύνολό του, διότι ο Υιός του Θεού ενσαρκώθηκε. Η θρησκεία μας είναι εκείνη
του Θεού, ο οποίος εμφανίσθηκε στην ιστορία και θέλει να συνοδεύει τους ανθρώπους στη
επιμέρους ζωή τους. Γι΄αυτό κρίνουμε σημαντικό τον εκκλησιαστικό γάμο και την οικογένεια.
Θέλουμε να λέμε τον κακό και την αμαρτία με τα ονόματά τους. Δι΄αυτό κατά το δυνατόν θέλουμε
να είμαστε μάρτυρες της ευσπλαχνίας του Θεού».

Ο Καρδινάλιος ομολόγησε ότι θυμάται τη διάλεξη που έδωσε το έτος 2007 στην Βενετία ο τότε
Μητροπολίτης Κύριλλος, που ασχολήθηκε με την κοινωνική διδασκαλία της Ρωσικής Εκκλησίας..

Ο Καρδινάλιος Angelo Scola τόνισε τις προσπάθειες του Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών και του Πάπα Ρώμης Φραγκίσκου για την ειρήνευση της Συρίας και την προστασία των
χριστιανών της Μέσης Ανατολής. Επίσης λυπήθηκε βαθιά για την έως σήμερα άγνοια της τύχης
των δυο απαχθέντων στη Συρία Ιεραρχών.

Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως ο Αρχιεπίσκοπος Μιλάνου Καρδινάλιος Angelo Scola
αξιολόγησε θετικά την παρουσία των παροικιών του Πατριαρχείου Μόσχας στο χώρο της επαρχίας
του και δήλωσε πρόθυμος να συνεισφέρει στην αντιμετώπιση διαφόρων πρακτικών θεμάτων του
ενοριακού βίου.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52047/
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